
 

 

 
 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
N. 7   del reg. 
 
 
 
 
Del  23.06.2020 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Oggetto: APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2020-2022 
(ART. 151 D. LGS.VO N. 267/2000 E ART. 10 D.LGS. N. 118/2011) 

 
L’anno DUEMILAVENTI il giorno VENTITRE del mese di GIUGNO alle ore 18:10 

nella sala consiliare del Comune suddetto. 
Alla prima convocazione, in sessione ordinaria,  che è stata partecipata a norma di legge 
ai signori Consiglieri, risultano presenti all’appello nominale i Sigg.ri: 
 

   Presenti Assenti 
Sindaco: Nazzarro Velia X  
 

    

Consiglieri: De Luca  Rosa X  
 Zazza Alessandra X  
 Mazzetti  Mario X  
 Muzi Lorenza X  
 Ottaviani  Italo X  
 Simeoni Giuseppe X  
 Mattia Pasquale  X 
 Mandara  Tullia X  
 D’Antonio Domenico X  
 Prosperi Alberto X  
 Cimei  Gaetano  X 
                     Arcangeli Federica X  

 
 
Assegnati: n. 12+1 (Sindaco)                            Presenti n. 11 
In carica: n. 12                    Assenti  n.   2 
 
 Risultato che gli intervenuti sono in numero legale; 
 
- PRESIEDE l’assemblea la Dott.ssa Lorenza Muzi, nella sua qualità di Presidente del   
  Consiglio Comunale; 
- Partecipa il Segretario Comunale Dott. Francesco Cerasoli 
- La seduta è pubblica. 
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Il Presidente del Consiglio pone in trattazione il punto all’ordine del giorno e dà la parola al 
Sindaco Avv. Velia Nazzarro, che provvede ad illustrare la proposta di deliberazione.  Si 
sofferma sulle difficoltà incontrate dalla struttura e dagli amministratori in sede di 
formazione del bilancio di previsione nel periodo dell’emergenza. Sottolinea comunque lo 
sforzo dell’amministrazione di farsi carico delle esigenze della famiglie con la previsione di 
un mantenimento dei servizi senza aumento dei costi, in particolare nei servizi sociali e 
scolastici. 
 
Interviene il Consigliere Tullia Mandara che, in qualità di assessore, specifica che 
l’amministrazione ha confermato i servizi scolastici senza aumento di spesa. In modo 
particolare, sottolinea, il servizio asilo nido non determinerà maggiori esborsi da parte 
delle famiglie, assistite dalle contribuzioni sociali dello stato in materia, nella forma del 
rimborso delle spese sostenute. Dà quindi conto delle nuove scelte del plesso scolastico in 
merito all’organizzazione del servizio mensa, ridotto rispetto all’anno precedente per 
diversa organizzazione dei rientri pomeridiani degli alunni.  
 
Interviene il consigliere Domenico D’Antonio per evidenziare che il bilancio presenta, a suo 
parere, delle inesattezze. Si riferisce in maniera specifica alla segnalazione operata da 
alcuni consiglieri del mancato accantonamento di risorse in relazione all’esito del bilancio 
2018 del Consorzio Acquedottistico Marsicano. Evidenzia poi che alcune entrate non sono 
state stimate, come i canoni di locazione degli alloggi popolari in via di dismissione, 
mentre rileva l’inesattezza dei dati dell’entrata correlata ai terreni edificabili in virtù 
dell’adozione del nuovo Piano Regolatore Generale, in quanto ancora non è stata 
effettuata da parte del Comune la relativa stima, finalizzata all’indirizzo della liquidazione 
dell’imposta IMU. Critica la scelta dell’amministrazione in materia di gestione della cassa e 
della anticipazione di tesoreria, nonché l’opzione della rinegoziazione dei mutui che, a suo 
dire, manca di una effettiva analisi del rapporto costi benefici. 
 
Interviene il Sindaco per chiarire le ragioni della rinegoziazione, correlate sostanzialmente 
alla finalità del conseguimento nell’immediato di risparmi di spesa da devolvere ai sevizi 
alla popolazione.  
 
Interviene il Consigliere Domenico D’Antonio per chiedere che sia allegato al verbale 
prospetto relativo agli effetti della rinegoziazione dei mutui, dimostrante l’assenza di una 
reale convenienza dell’operazione. Consegna quindi al Segretario comunale l’allegato 
prospetto rubricato “COSTO RINEGOZIAZIONE MUTUI”. Critica ancora la scelta di 
ricorrere esclusivamente alla contrazione dei mutui per il finanziamento delle opere 
pubbliche ed evidenzia che l’Amministrazione non ha fatto invece ricorso all’opportunità 
garantita dalla legge di abbattere la quota capitale dei mutui con le entrate derivanti dalla 
dismissione degli alloggi popolari, scelta, aggiunge, che avrebbe consentito la liberazione 
di nuove ed importanti risorse per una diversa pianificazione dell’attività amministrativa.   
 
Interviene il Consigliere Rosa De Luca per dare lettura della nota allegata al presente 
verbale, in nome e per conto del gruppo consiliare del Partito Democratico, che consegna 
al Segretario comunale. 
 
Conclusa la lettura, i Consiglieri Rosa De Luca e Mario Mazzetti abbandonano l’aula alle 
ore 19.48. 
 
Il Presidente dà quindi atto della nuova composizione del Consiglio Comunale costituito da 
9 (nove) consiglieri presenti. 



 

 

Il Sindaco interviene per evidenziare che le ragioni della frattura con i Consiglieri Rosa De 
Luca e Mario Mazzetti, riposano nella sua scelta, avversata fin dall’inizio dal Consigliere 
Mario Mazzetti, di votare all’interno dell’assemblea del Consorzio Acquedottistico 
Marsicano l’azione di responsabilità per danni causati alla società, nei confronti dei 
componenti del Consiglio di Sorveglianza del consorzio, tra i quali appunto è annoverabile 
anche il Consigliere Mazzetti. Aggiunge che il voto favorevole all’azione di responsabilità 
nei confronti dei responsabili della cattiva gestione del CAM costituiva atto dovuto per chi, 
in rappresentanza del Comune di Carsoli, intende tutelare gli interessi della comunità e 
non del singolo. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Vista la proposta di deliberazione, allegata al presente atto per costituirne parte integrante 
e sostanziale; 
 
Visti i pareri favorevoli espressi, a norma dell’art. 49 del T.U. n. 267/2000, dal responsabile 
del servizio interessato; 
 
Con votazione palese per alzata di mano che presenta il seguente risultato: 
 
Astenuti: 0  
Votanti: 9 
Favorevoli: 7 
Contrari: 2 (Domenico D’Antonio, Alberto Prosperi) 
 

DELIBERA 
 

1) di approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto:  
“APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2020-2022 (ART. 151 D. LGS.VO N. 
267/2000 E ART. 10 D.LGS. N. 118/2011)” 
 
che, allegata al presente atto, ne costituisce parte integrante e sostanziale. 
Infine, stante l’urgenza, con separata votazione palese per alzata di mano che presenta il 
seguente risultato: 
 
Astenuti: 0 
Votanti: 9 
Favorevoli: 7 
Contrari: 2 (Domenico D’Antonio, Alberto Prosperi) 
 
La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile ex art. 134/4 del D.lgs. 
n. 267/2000. 
 
 
 
La seduta è sciolta alle ore 19:55 
 
 
 
 















 
Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima 
seduta, viene sottoscritto come segue: 
 
 IL PRESIDENTE                                                                  IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to:  Dott.ssa Lorenza Muzi                       f.to: Dott. Francesco Cerasoli 
________________________________________________________________________ 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 

 
 - E’ stata pubblicata sul sito web del Comune - albo pretorio on line il giorno                  
14.07.2020 per rimanervi per quindici giorni consecutivi (art.124, c. 1 del                                                  
T.U. 18.08.2000 n. 267 – art.32 c.5 Legge 18.06.2000, n.69) 
                
- E’ copia conforme all’originale; 
 
Dalla Residenza comunale, lì 14.07.2020 
    
                                 Il Segretario Comunale 
                                                       f.to Dott. Francesco Cerasoli 
________________________________________________________________________ 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 
 

□ E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile (art.134, c.4  del T.U.  18.08.2000, 
n.267); 

 
□ E’ divenuta esecutiva decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art.134,c.3, del T.U. 

n.267/2000); 
 

- E’ stata pubblicata sul sito web del Comune – albo pretorio on line -  come prescritto 
dall’art.124, c.1, del T.U. n.267/2000 e dall’art.32 c.5 Legge 18.06.2009 n. 69,  per 
quindici giorni consecutivi dal …………………………………… al 
……………………………………… 

                      
Dalla Residenza comunale, lì ............................................. 
 
 
                                         Il Segretario Comunale  
                       ……………………………………… 
   
 

 
 
 

 
          

 
 


